

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1'50
 En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre. Ptas. 4'50
 Resto de la Península, trimestre. Ptas. 5'50
 Extranjero, trimestre. Ptas. 10'50
 Número del día: 5 céntimos.
 Número atrasado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos, de peseta la línea.
 En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
 Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
 Redacción y Administración: Mar, 29

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes, en la parroquial iglesia de Santo Tomás, Apóstol, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Purificación Muñoz Collado

de Domenech

en cumplimiento del segundo mes de su fallecimiento

Sus afligidos esposo é hijos suplican á los parientes y amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

En la Virgen de la Vega

ALCALA DE LA SELVA (TERUEL).
 Se alquila una casa de tres pisos, independientes y completamente amueblados, alquilándose toda ella ó por pisos.—Para más informes, dirigirse á Florencio Izquierdo, médico, Linares de Aragón (Teruel).

ASUNTOS DEL DÍA

Estos días se ha comentado mucho una visita del jefe del gobierno al conde de Romanones. Los periodistas siguen los pasos al Sr. Dato, ansiosos de aclarar los rumores de crisis que vienen circulando en los centros políticos. Y ocurre con frecuencia que, sobre un hecho insignificante, levantan un castillo.

Esto ha ocurrido, en la presente ocasión, con la mencionada visita al señor conde de Romanones, la cual ha sido ajena por completo á toda combinación política.

—Visité, en efecto—ha dicho el Sr. Dato—la casa del conde de Romanones, para hablar con la condesa y con su esposo sobre el homenaje que el próximo día 1.º de julio próximo se trata de realizar en Burgos á la memoria del ilustre jurista y político don Manuel Alonso Martínez (padre de aquella dama), que tan relevantes servicios prestó á su patria. La Diputación provincial de Burgos, de cuya capital era hijo el insigne hombre público, descubrirá el indicado día una lápida á la memoria de aquél, y el gobierno quiere asociarse á ese homenaje. Para tratar de ello estuve allí unos minutos. Y esto es todo.

bau, el encontrarse las tropas alemanas y austro-alemanas dueñas de gran extensión del suelo ruso, la escasez de municiones, armas y material de guerra; los disturbios interiores por los desastres sufridos, y vista la política alemana con este país beligerante, se encuentra Rusia en situación de aceptar condiciones de paz, ó un armisticio favorable.

Dos son las versiones que han circulado sobre este punto: una, Austria propone á Rusia terminar las hostilidades, reintegrando las antiguas fronteras y cange completo de prisioneros. Esta condición no la creemos factible. Es la segunda, aceptar Alemania la paz que Rusia solicita, quedando la Polonia íntegra y demás territorios conquistados, en poder germano.

La primera parte de esta proposición es posible, porque el pueblo ruso es muy bueno, no cree jamás ha sido vencido, y apoyándose el Czar en el *ukase* imperial, dado el comienzo de la guerra, en el cual devolvía la libertad á Polonia, puede, sin grave perjuicio de su autoridad, hacer ver á sus súbditos que mantiene la palabra dada, cumpliéndola.

Si por tesón, Rusia no acepta ninguna de estas proposiciones, al acentuarse más la falta de municiones y la desorganización total de sus filas, pedirá la paz, y Alemania la aceptará en condiciones muy favorables.

En conclusión, casi seguro es, que antes de terminar el primer año de guerra, el Imperio moscovita entre en una era de paz.

Austria-Hungría.—La fuerza, la unión que ha demostrado esta nación, ha sido una de tantas sorpresas que nos ha dado esta gran guerra. La doble monarquía ha sufrido desde el comienzo de la guerra los golpes más formidables y duros de Rusia, y ante el muro de hierro, se estrechó todo el inmenso poder del Imperio de los Czares.

Galunniada, envilecida, deshecha miles de veces, ha pintado la prensa á Austria-Hungría, cuando sino hubiese sido por ella, ni Alemania hubiese podido hacer frente á tanto enemigo, ni hoy en día se encontrarían los Imperios centrales en la situación tan desahogada en que se hallan, y no podrían mirar el porvenir con la tranquilidad que lo hacen, viendo próximo su triunfo definitivo y total.

Sus célebres cañones Skoda de 30 y medio, han dado un resultado sorprendente, por su fácil manejo, movilidad y fuerza destructora. Han llegado á hacer 600 disparos sin que hayan perdido ninguna de sus condiciones balísticas. Son los que han tomado parte en la rendición de casi todas las plazas fuertes, pues comprobado queda, que los morteros de 42, solo en dos, actuaron. Esta misma casa ha construido un modelo de este último calibre, cuyos efectos pronto sabremos lo que son.

Si se cumplieran algunas de las versiones que apuntamos en Rusia, Austria quedaría solo en guerra con Italia y algún otro Estado, que aún puede intervenir, y á juzgar por lo que nos ha demostrado, fácil le será dar buena cuenta de las tropas de Italia.

Creemos que nos acercamos rápidamente al fin de la campaña de Rusia, y apenas termine, se planteará una nueva situación, de la cual se derivarán no pocas sorpresas. Los austriacos quedarán en la frontera rusa, y el ejército alemán será el que actuará contra Italia, solo, ó con la cooperación de escasas fuerzas austriacas, y el auxilio de las aguilas germánicas decidirá pronto el triunfo.

Italia.—Fué á la guerra contra un estado de opinión de las clases proletarias y ciudadanas. Dicese que en los palacios y casas pudientes de Roma, amancebados los balcones con letreros que dicen: "Mera Sallandra". El entusiasmo que la prensa italiana nos dijo existía en Italia antes de la declaración de guerra, era bullicioso, no entusiasta, y á éste ha sucedido en todas partes el mal humor, la desesperación, la resistencia. Los soldados no quieren ir á la guerra; los reservistas se resisten á subir á los trenes militares. En Milán, los socialistas han arrancado las vías férreas delante de los trenes militares, para que los soldados que marchan á pelear, no puedan adelantarse.

Coinciden estas noticias con el lento avance de los italianos, porque estando á la defensiva los austriacos, sus adversarios pierden un tiempo precioso y no obran con aquella energía que respaldó en agosto de 1914 en los cuarteles generales alemán, francés, ruso y austriaco. ¿A qué obedece este retraso y falta de decisión? Seguramente á que nadie duda de los prestigios de la Italia irredenta, pero está en el dominio público, que los austro-alemanes quedarán victoriosos. No en balde se dice por espacio de nueve meses, en toda la prensa italiana, "que han conquistado esto y lo otro", etc., etc., poniendo desde el comienzo de la guerra hasta mayo, por las nubes á sus "aliados". Un viajero recién llegado de Italia, ha

dicho en Irún, que á pesar de las excitaciones y amenazas de los consules italianos en varias provincias de Alemania, no han logrado que sus compatriotas vayan á incorporarse á su patria. Por el contrario, muchos jóvenes italianos han pedido su naturalización en Alemania, por no estar de acuerdo con el proceder de su gobierno, con ánimo de poder incorporarse al ejército alemán. También ha expresado dicho señor, que la llegada del primer tren de heridos á Milán, despertó mucho los ánimos, y al abandonar Italia, circulaba el rumor de que los italianos habían sufrido ya 37.000 bajas.

Es muy posible que los alemanes hagan con Italia lo mismo que hicieron con el Japón, pues si bien Alemania declaró la guerra á Francia, Inglaterra, Rusia, Serbia, y fué muy explícita con Bélgica—por que estimó que ninguna de estas cinco naciones faltaba á sus compromisos internacionales y reconoció á todas ellas las plenitud del derecho que les asistía para tomar las armas—como el móvil de los nipones era muy otro, su única respuesta fué el desprecio.

Por lo tanto, creemos que una vez termine la campaña en Francia, emprenderá Alemania su acción contra Italia, y si en el O. les acompaña la misma fortuna que en el E., en tal caso, la guerra con Italia será espantosa y más terrible cuanto más se tarde en emprenderla.

Francia.—Esta potencia ve próximo el nuevo avance de los germanos por su territorio, y espera, á pesar del Convenio de Londres, aceptar una paz honrosa á los primeros descalabros que sufra. Cansado el país de guerra y convenido de la inutilidad de la lucha, se ha hecho ya cargo de que ha sido juguete de Inglaterra, y en su orgullo de nación lo calfa, esperando devolver la mala pasada á su actual aliada é histórica enemiga.

Ya en artículo anterior expresamos el por qué Francia no pedía la paz. Y ahora se nos ocurre preguntar: ¿es orgullo? ¿es por dignidad? ¿Cántas lágrimas y cuántas frases de perdón mata el odioso orgullo? Porque es éste y no la dignidad lo que impide que la paz se haga. Francia ha luchado bravamente; sus rasgos de heroísmo la han puesto á salvo de la maledicencia. Entonces ¿por qué no firma la paz? ¿Quiere ver de nuevo sus campos devastados, sus poblaciones destruidas, muchos más kilómetros en poder de su enemigo, y entonces pedir la paz en peores condiciones? ¿Orgullo? ¿Dignidad? Recordemos á nuestro Bequer cuando dice: "¡Lástima que en la guerra un diccionario no tenga donde hallar, cuando el orgullo es simplemente orgullo y cuando es dignidad!"

RAFAEL RASOLDEL
Junio 16, 1915.

La Feria de Julio

Parece que el programa del espectáculo taurino que está organizando la comisión de Hacienda; á beneficio de la Feria, no será el que hemos publicado; pues percatado el señor Maestre de la grave responsabilidad en que se incurriría de permitir, con el beneplácito del Ayuntamiento, la participación en dicho festival, de simples aficionados á toros, sin experiencia ni competencia, está dispuesto á no aprobar la lista de matadores y cuadrillas que había elegido la comisión, cediendo, casi exclusivamente, á impulsos de amistad.

Esta mañana se reunirá la comisión, presidida por el alcalde, para modificar aquel programa.

Claro es que ha de parecerse muy puesta en razón la conducta del Sr. Maestre, al querer organizar un espectáculo serio y con el menor riesgo probable para los que en él intervengan, rehusando aceptar responsabilidades que no le son propias.

El plazo de inscripción de bandas de música para tomar parte en el Concurso regional, que se celebrará con motivo de la Feria de Julio, expirará el 20 de dicho mes, á las doce de la tarde.

Regreso de un capitán aeronauta

Ayer mañana, en el tren-correo de Madrid, llegó á Valencia, procedente de Granada, el distinguido capitán del regimiento de caballería de Victoria Eugenia, D. Francisco Aguirre Rojas, que cumplimentó inmediatamente á las autoridades militares.

El Sr. Aguirre ha tomado parte en el concurso celebrado en la bella capital andaluza para globos libres (recorrido de distancia), con objeto de optar á la copa de Granada.

El año pasado obtuvo esta copa el globo militar "Sirio", pilotado por el capitán de ingenieros Sr. Dávila, y llevando como pasajero al capitán Sr. Aguirre y al primer teniente Sr. Medina, ambos del arma de caballería. La ascensión fué accidentada por Sierra Nevada, llegando á 5.000 metros de altura.

Este año ha tomado parte en el concurso el globo militar "Saturno", pilotado también por el Sr. Dávila, y llevando como pasajeros al propio capitán Sr. Aguirre y al concejal del Ayuntamiento de Granada, Sr. Martínez Victoria.

El mencionado globo ha obtenido la copa. El "Saturno" permaneció cuatro horas en el aire, aterrizando entre la nieve de Sierra Nevada, cerca del picacho de Veleta, tras algunos accidentes de arrastre de barquillas por los barrancos.

El "Saturno" cayó en uno de estos barrancos, en desdoblado, en medio de la nieve, viéndose precisados los aeronautas á marchar á pie cinco horas, hasta llegar al pueblo de Guíjar. De allí marcharon en mulos á Granada.

El Sr. Aguirre ha recibido muchas felicitaciones de los señores capitán general y general gobernador, y de sus jefes y compañeros de armas.

Roma á la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

Por los países beligerantes. Excursiones actuales. PRISIONEROS ITALIANOS EN SERVIA

Oficiales italianos

Nisch.
 Por extraño que parezca, siendo Servia é Italia tan amigas, aquella tiene prisioneros italianos que van á ser reintegrados á sus regimientos. Yo los he visto.

Por el camino circular del vasto "hangar" que sirve de prisión á los militares austriacos, paseaba un oficial joven, nervioso, moreno, que, como todos los suyos, lleva grabado en los botones de su gorra el monograma de Francisco José. El oficial, apenas me vió, me saludó militarmente con la mano á la gorra y haciendo el característico *taccone* propio de los oficiales austriacos; enseguida me preguntó: —¿Es verdad que es usted italiano? —Sí.

—Yo también; me llamo Ugo Maschini y soy de Trieste.

Y el joven teniente (un muchacho á quien apenas apunta el bozo, me tiende la mano saludándome como á un camarada. —¿Está usted prisionero?—le preguntó.

—Sí. Somos un grupo de siete italianos: Carlo Fernini, profesor del Instituto de Pirino; Carlo Pojani, un abogado de Gorizia; el estudiante de Derecho Billucalia, de Pola; Carlo Mosla, hijo de un comandante muy conocido, Lloyd de Trieste; Moisés Amos, empleado en Fiume, y Massimo Schmarda, empleado en una casa de banca de Gorizia.

—¿Están ustedes todos bien?

—Sí, están bien todos. Habían sido heridos y han curado. Alguno de ellos había sido enviado á la frontera italiana cuando comenzaron los acontecimientos. Luego, cuando se acentuó el avance de los serbios y los montenegrinos sobre la Bosnia y andios ejércitos amenazaban á Sarajevo, la frontera italiana quedó muy desguarnecida y las compañías que estaban allí, fueron enviadas á la Bosnia. La compañía del teniente Maschini, casi toda formada por italianos, tuvo su primer combate en Babik y en seguida otro en un bosque allí mismo próximo. Maschini cayó herido de un caso de "shrapnell" en un hombro y de dos balazos en el pecho; en su uniforme velase todavía las manchas de sangre. Al ser herido cayó sin conocimiento y cuando volvió en sí se halló que dos serbios lo conducían á un hospital. Al lado del teniente había dos oficiales muertos y también lo estaba el comandante Salomon, del batallón núm. 5. Del primer hospital, Maschini fué conducido al de Nisch, en donde ahora me encontraba yo con él.

Estos oficiales triestinos pertenecían á la reserva austriaca. Cuando se hizo la movilización fueron llamados é incorporados á las filas. Aquellos días de movilización no los olvidarán los que los presenciaron! Empezó el 25 de julio; ya en los dos ó tres días precedentes se había sentido el aliento de la guerra; pero cuando ésta se presentó de modo cierto é inevitable, en todas las provincias del Imperio hubo una impresión de aturdimiento. La vida quedó en suspenso. El entusiasmo se encendía en Viena y en Buda-Pesth; en Viena no sé cómo pasó, pero en Buda-Pesth las manifestaciones estaban dirigidas por la policía, y en los círculos políticos de oposición decíase que los manifestantes tenían una especie de taxímetro por un entusiasmo, á razón de dos coronas por colega en cada cortejo.

En el resto de la monarquía, en las provincias que no son austriacas ni húngaras (provincias italianas, bohemias, rumanas, rumanas, polacas, rutenas, slovacas, slovenas, croatas, serbias...), se instauró una terrible vigilancia de policía, á fin de evitar desórdenes y demostraciones. No eran, ciertamente, demostraciones de entusiasmo, puesto que hubo sitios (por ejemplo entre los checos), en que no bastó la policía para impedir la hostilidad del pueblo, y en donde hubo que obligar á los reservistas para que entrasen en el tren. En otros puntos como Istria, Transilvania, Bohemia, Pabazaria y el Sirmio, así como en algunas ciudades de Croacia, fueron arrestados varios ciudadanos importantes que no eran muy afechos á Austria: era una garantía para prevenir futuros desórdenes; y tener, en su caso, los necesarios rehenes. Así, todos estos hombres que no se comprenden cuando se hablan, que tienen ideas é intereses contrarios, que eran empujados por Austria en tiempo de paz unos contra otros para luego lanzarlos á todos contra un enemigo, no del país, sino de la monarquía, pues todos estas gentes han sido llevadas á la guerra y se han batido contra rusos y franceses é ingleses. Con entusiasmo, con heroísmo? Esto no le interesaba á Austria: lo que le importaba era llevarlos al fuego, para que se viesen en la línea de combate, en donde se mata y se es muerto; en donde se excita la brutalidad y el desesperado sentimiento de la defensa personal, y se provoca el odio en virtud de furiosa reacción. No se habrían batido por el Estado, pues paciencia, se batirían por instinto de conservación, por esos sentimientos indomitos que en la guerra se bautizan ardimiento, audacia, valor. Y se han batido.

No cabe decir que Austria quisiera ahorrar soldados, puesto que entre los prisioneros que hay en Nisch hay muchos que venían de batirse en Servia y en Galitzia. Cuando luego de la avanzada servia en Bosnia y en Hungría volvió Austria á recuperar sus fronteras, enviando contra sus enojosos y peligrosos vecinos un fuerte ejército, algunas compañías de reservistas de Trieste y de Istria fueron también enviadas allá, procedentes de la guerra Occidental, en donde se batían contra los franceses al lado de los alemanes.

De las narraciones de oficiales y soldados prisioneros, se deduce la triste visión de sus hechos de armas; esta guerra de Austria contra la pequeña Servia, presenta rasgos que nos dejan ver la situación de

estos países. No es el pequeño episodio personal el que tiene valor positivo, para dicho conocimiento de la situación, puesto que semejantes episodios se parecen casi todos. Servios que atacan, austriacos que ceden ó caen heridos ó son hechos prisioneros aún cuando no estén heridos, hasta entregados espontáneamente, tales son los hechos. Pero el interés estriba en las noticias más cortas, y, por decirlo así, panorámicas, de las cuales dependen los episodios.

Los oficiales y soldados serbios han reconocido que los austriacos se batían bien.

En la contraofensiva de diciembre, que se desenvolvió en doce días, los serbios hicieron prisioneros á 274 oficiales y 40.000 soldados enemigos. Es una cifra enorme para una sola batalla y un ejército pequeño como es el de Servia. Pero la sorpresa queda muy reducida si se piensa cómo fueron capturados algunos cuerpos. Hubo grandes contingentes que en medio del fuego cesaron el suyo, entre ellos bohemios y croatas de los regimientos 25, 26 y 27. Pero aún hubo más. En la batalla decisiva frente á Belgrado, una compañía de croatas y serbios, desde el monte Kosmaj, se lanzó á galope con dirección al enemigo, no para atacar, sino para rendirse. Los húngaros del regimiento 79.º dispararon contra los desertores, y mataron 50, pero los demás llegaron á las líneas gritando: —Nosotros también somos croatas y serbios. No podemos disparar contra vosotros.

Aquel regimiento, sin embargo, había combatido hasta entonces. Al empezar la campaña constaba de 4.000 hombres, entre serbios y croatas; más tarde fué renovado con otros 3.700; al fin de la batalla quedaban solo 931.

Parece increíble, pero es exacto, y así me lo han confirmado estos mismos prisioneros, el modo como estas enormes masas de serbios y croatas eran conducidos al interior. Como eran tantos y tan pocas las tropas serbias (las cuales debían, además, perseguir al enemigo en derrota), no podían ocuparse de los prisioneros; entonces se vio esta escena fantástica, inenarrable: columnas enteras de dos mil y tres mil prisioneros, eran custodiados por diez centinelas, resenistas; grupos de centenares, solo llevaban un guía, un muchacho que los enseñaba los caminos. Al fin de la batalla, en los últimos días de la gran acción, cuando el desastre del enemigo era terrible y los serbios no podían distraer ni un solo hombre, á las últimas columnas de soldados prisioneros, se les enseñaba la carretera y se les decía:

—Este es el camino; seguid el hilo del telégrafo y llegaréis á Lazarevac.

Y así llegaron los innumerables prisioneros á sí mismos, á Lazarevac, Arandjelvac, Luprija, Paraćin y otras ciudades del interior, las que por semejante sistema conocieron la Victoria.

Algunos de estos prisioneros eran serbios y eslavos y bohemios. Entraron en Nisch cantando canciones nacionales y uniéndose sus voces á los de todos los que entonaban el himno panslavo.

Pero ahora no cantan. Su vida es triste, es terrible.

Los diez mil soldados prisioneros que hay en Nisch están acuartelados en los alrededores de la ciudad, además de los que hay en los fuertes; hasta se han alojado en antiguas cuadras, almacenes, y en chozas. Algunas secciones se ocupan en la limpieza de las calles, otros, que tienen oficio útil, lo ejercen. Los ciudadanos pueden también tomar á su servicio los prisioneros, dándoles casa y comida. Pero estos privilegiados son pocos; en Servia hay actualmente poco dinero para gastar. Por esto casi todos aquellos prisioneros están aglomerados en locales pobres y fríos, van mal vestidos y están poco nutridos. Los grupos que se ven por las calles dan compasión. Pero no son los más desgraciados, son los que no pueden moverse porque están sin fuerzas y están enfermos. Ha llegado lo que se temía: las enfermedades han caído como cuervos sobre sus personas; el tifus, la viruela y la disenteria, hacen estragos. Todos los días, al anoecer, se paran delante de los refugios tres ó cuatro carros que recojen quince ó veinte fallecidos. Hasta el presente eran puestos en féretros, pero la madera es ya escasa y se les deposita, envueltos en sábanas, unos sobre otros, en aquellos carros tirados por bueyes ó por búfalos; un soldado que lleva una cruz; y el finébre cortejo desfilá por calles poco céntricas.

—Da una infinita lástima—me dice un pobre soldado triestino, que de su tranquilidad existencia de profesor, se encuentra de pronto desorientado, perdido, en medio de esta vida de miseria.

—Es una piedad y un horror. ¿Quién podrá salvarnos? Vivimos aquí todos juntos, los sanos y los enfermos; la autoridad servia quiso separar unos de otros, y no quiero decir á usted el pánico que los enfermos sentirían al ver que para ellos el abandonarlos significaba la muerte. Pero de todos modos, el mal no cesa y constantemente muere alguno de los que viven con nosotros, de los que duermen al lado nuestro; cuando se da alguien cuenta del caso, se pone á los pies del muerto una luz.

Entre los soldados prisioneros de estas salas había un centenar de italianos: son de Trieste, de Friuli, de Istria y de Dalmacia. Hay doscientos ó trescientos esparcidos por las otras pequeñas ciudades próximas á Nisch, en donde no están bien, seguramente, pero no están peor que aquí. Y como la esperanza es lo último que les abandona, estos italianos hablan del largo tiempo que ha de transcurrir hasta que los pongan libres. En las postales que envían pidiendo cualquier objeto útil, ó periódicos, ó cuando hablan con nosotros, siempre concluyen así:

—¿Cuándo volveremos á nuestro país? ¿Qué bandera encontraremos entonces en él?

Y quedan sorprendidos de que aún no se les pueda dar la contestación definitiva.

A. FRACCAROLI
(Corriere della Sera).

Valencia

—Puede considerarse ya como un hecho el nombramiento del señor marqués de Cáceres para la jefatura del partido conservador valenciano. La unanimidad dentro de los elementos que militan en dicho partido ha sido completa, y esto dá grandes prestigios al nuevo jefe, y demuestra una cohesión en las filas conservadoras muy digna de aplauso.

El señor marqués de Cáceres, por su oblongo conservador, por los grandes servicios prestados al partido, por su elevada posición social y por sus condiciones políticas, está llamado á continuar brillantemente la historia de la comunión política que hoy dirige D. Eduardo Dato.

Aunque LAS PROVINCIAS no es periódico de partido, celebra con sinceridad que tan satisfactoriamente se haya resuelto la cuestión de la jefatura, sin disidencias, ni disgustos, y su mayor satisfacción ha de ser el que se le ofrezcan ocasiones repetidas de poder aplaudir la gestión del nuevo jefe.

Reciba nuestros plácemes el señor marqués de Cáceres.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al Director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 36 á 43 pesetas los 100 kilos.
 Harinas, de 47 á 51.
 Alubias, de 64 á 65.
 Patatas al por mayor, huerta, nuevas, á 12.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al Director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 36 á 43 pesetas los 100 kilos.
 Harinas, de 47 á 51.
 Alubias, de 64 á 65.
 Patatas al por mayor, huerta, nuevas, á 12.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al Director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 36 á 43 pesetas los 100 kilos.
 Harinas, de 47 á 51.
 Alubias, de 64 á 65.
 Patatas al por mayor, huerta, nuevas, á 12.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al Director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 36 á 43 pesetas los 100 kilos.
 Harinas, de 47 á 51.
 Alubias, de 64 á 65.
 Patatas al por mayor, huerta, nuevas, á 12.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al Director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 36 á 43 pesetas los 100 kilos.
 Harinas, de 47 á 51.
 Alubias, de 64 á 65.
 Patatas al por mayor, huerta, nuevas, á 12.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al Director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 36 á 43 pesetas los 100 kilos.
 Harinas, de 47 á 51.
 Alubias, de 64 á 65.
 Patatas al por mayor, huerta, nuevas, á 12.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al Director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 36 á 43 pesetas los 100 kilos.
 Harinas, de 47 á 51.
 Alubias, de 64 á 65.
 Patatas al por mayor, huerta, nuevas, á 12.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al Director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 36 á 43 pesetas los 100 kilos.
 Harinas, de 47 á 51.
 Alubias, de 64 á 65.
 Patatas al por mayor, huerta, nuevas, á 12.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al Director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 36 á 43 pesetas los 100 kilos.
 Harinas, de 47 á 51.
 Alubias, de 64 á 65.
 Patatas al por mayor, huerta, nuevas, á 12.

Por disposición del gobernador, presidente, se cita a los señores maestros, directores de Escuelas Nacionales y de establecimientos de enseñanza oficial o privada, así de niños como de niñas, de esta ciudad y su término municipal que hayan implantado la Mutualidad Escolar, para que concurran el próximo sábado, día 19 del actual, a las cinco de la tarde, a este gobierno, encareciéndose la puntual asistencia, en atención a los importantes asuntos que han de ser tratados.

Hoy, en Remea, estreno EL MISTERIO DEL MILLON DE DOLLARS. La película más sensacional entre las conocidas.

En la Caja de la Diputación provincial ingresó ayer por contingente, el Ayuntamiento de Agullent, la cantidad de 200 pesetas.

Está reconocido por el mundo técnico que la lámpara "STARK", de hilo trenzado irrompible, es superior a las demás. Mil pesetas al que pruebe lo contrario.

Se hace público, para que llegue a conocimiento de las interesadas, que el cuestionario para las oposiciones a la plaza de ayudante municipal de Instrucción primaria con destino a las Escuelas Nacionales de niñas de esta capital, se halla de manifiesto en las oficinas de la Delegación regia (Mariano Benlliure, 6 y 7), todos los días laborables del presente mes, de diez a doce de la mañana.

AGUA JALPI.—Evita toda clase de infecciones. Certifican Dres. Carrulla, Rodríguez Méndez, Azcarreta, Perearnau, etc. Pídale en farmacias.

Para solemnizar el triunfo alcanzado por los artistas Vicente Navarro, J. Benlliure y Víctor Moya en la Exposición Nacional de Bellas-Artes de Madrid, sus amigos y admiradores les obsequiarán con una cena el sábado próximo, 19 del actual, a las nueve de la noche, en el local León de Oro.

TRAUPEL evita en absoluto la caspa de la cabeza y favorece la salida del pelo. Frasco, tres pesetas. Droguería de San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

La Comisión provincial ha remitido este gobierno civil, para su informe, el recurso de alzada interpuesto por D. Vicente Espi contra acuerdo del Ayuntamiento de Silla, separándole del cargo de farmacéutico titular.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY CELESTINS (riñones), VICHY GRANDEGRILLE (hígado). Insustituibles.

Del gobernador civil ha solicitado don Enrique Zamorano la necesaria autorización para instalar dos barracones para baños en la playa de Pinedo.

Motors a gas sin competencia, bombas perfeccionadas con todos sus rozamientos de bronce. Primitiva Valenciana, Játiva, A.

El gobernador de Albacete ha señalado el 20 de julio para subastar la adquisición de acopios de piedra para la conservación de la carretera de Almodóvar del Pinar a La Roda, kilómetros 59 al 69.

Se admiten proposiciones en este gobierno civil hasta el 15 de julio próximo.

El mayor éxito cinematográfico, EL MISTERIO DEL MILLON DE DOLLARS. Emoción sin precedentes, hoy en Remea.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Carne Líquida del Dr. Greus. Es la más económica. Frasco, 2 y 3 pesetas. Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

El presidente de la Asociación de Ingenieros Industriales de Valencia, nuestro querido amigo D. Carlos Blanco, ha remitido a la Asociación Valenciana de Caridad cincuenta pesetas como donativo para los pobres.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarosa, núm. 2.

La Banda Municipal de música interpretará hoy, de seis a ocho, en los Viveros municipales, el siguiente programa:

"Lo canté del valenciano", pasodoble, Sosa. "Viaje por mar", ópera, Mendelssohn. "Las fresas del campo", I. Andantino, primavera. II. Andante, verano. III. Allegro moderato, otoño. IV. Allegro, invierno. Giner.—"Sigfried", fantasía, Wagner.—"L'Oiseau du paradis", polka para flautín, por el Sr. Fornas, Damaré.

Crónica mortuoria

Ayer se celebraron en el Real Colegio de Corpus Christi los solemnes funerales que la junta directiva del partido conservador organizó en sufragio del alma del que fué su digno jefe D. Antonio Lázaro. Presidieron el acto el gobernador civil Sr. Tejón, el alcalde Sr. Maestre, el hijo político del finado Sr. Hernández Lázaro, el señor marqués de Cáceres, el presidente de la Diputación Sr. Polo de Bernabé y los Sres. Valdecabres, Dauden y García Mustieles.

La anchurosa nave del templo veíase totalmente ocupada por los correligionarios de la capital y nutridas representaciones de los Círculos de la Audiencia, Miscelánea y Teatro y de la mayor parte de los pueblos de la provincia.

Noticias militares

Los Sres. marqués de Colomina y Martínez Aloy cumplimentaron ayer al señor capitán general invitándole a la conferencia que mañana se dará en el Centro de Cultura.

Ayer cumplimentaron a las autoridades militares el coronel de carabineros don Salvador Vilaplana y capitán de artillería D. José Daza, que han regresado de la revista de armamento a los individuos de dicho instituto, pertenecientes a la región.

Ha obtenido la mayor antigüedad, el maestro armero de primera clase D. Emilio Casafé.

Tribunales

Por enfermedad del letrado defensor Sr. García Torres, se suspendió la vista de la causa contra Cesáreo Benet Gamón sobre homicidio perpetrado en el Puig.

A consecuencia de ciertas divisiones surgidas entre Tomás Prieto y Constantino Martínez Escobedo, ambos vecinos de Villar del Arzobispo, el segundo de dichos individuos, con el fin de darle un suso, penetró en el domicilio del Prieto, y en unión de un amigo que se llama Vicente López, simuló un robo revoliendo los muebles, ropas y cajones en ellos guardaban sus alhajas que en ellos guardaban el Prieto. El supuesto robo produjo el efecto que se esperaba, y el dueño de la casa se llevó un susto mayúsculo, denunciando el hecho a las autoridades, que detuvieron a los citados Martínez y López, contra los que se instruyó el correspondiente sumario por robo, cuya vista se celebró ayer.

De la defensa de los procesados estuvo encargado el letrado D. Evaristo Crespo Azorin. El fallo del jurado fué absolutorio.

Escolares

Han sido nombrados maestros interinos: de Alcazote, doña Francisca P. Gregori Benedito; de Hoya Gonzalo, doña Sofía Andrés Cuartero; de Castillo de Villamalefa, D. Victoriano Moles; de Bullas, doña Josefa Carrillo López y doña María Agullera Alcaraz; de Ricote, D. Jesús Romero García; de Casas Nuevas, D. Julio Romero Alvarez; de Campos, D. Antonio Ortíz Quevedo; de Librilla, D. José Ortíz Ruiz; de Totana, D. Francisco García Consegua-Margatón.

Ha sido desestimada la protesta de doña Amparo Angel Estellés y doña Magdalena Girera, opositoras a escuelas de turno libre de las oposiciones celebradas en Valencia en mayo y junio de 1914, contra el fallo del tribunal.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, se verificarán hoy los exámenes siguientes:

Diez mañana, Solfeo y Canto; once, Estética e Historia; doce, Nociones y Formas, y cuatro tarde, Piano.

Todos estos exámenes corresponden a los alumnos de ingreso que aprueben años de estudios.

En la Escuela Profesional de Comercio se celebrarán exámenes de Reválida para contadores, peritos y profesores mercantiles, el día 22 del actual, a las nueve.

Los que deseen verificar dichos exámenes podrán formalizar la correspondiente inscripción de matrícula hasta el próximo sábado, de diez a doce horas.

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres en las asignaturas siguientes:

A las ocho, Francés, 1.ª, continuación hasta el núm. 94; a las nueve, Psicología y Lógica, números 1 al 74, y Caligrafía, números 81 al 161; a las diez, dibujo, 1.ª, números 1 al 75; Geografía general y de Europa, continuación de esta asignatura hasta el número 173, y Geometría, continuación también hasta el número 116; a las once, Latín, 2.ª, números 1 al 89, y a las tres tarde, Ingreso, números 251 a 300.

Notas literarias

Con motivo del "aplech" al Puig, aparecerá mañana un tomo de poesías, debido a la inspiración del estuista valencianista José María Bayarri.

Instituto Medico Valenciano

Programa de los premios extraordinarios para el concurso de 1916.

Sección de Medicina: Premio.—Título de socio honorario al autor de la Memoria que mejor desarrolle el tema "Juicio crítico acerca de la eficacia de los tratamientos modernos de la fiebre tifoidea".

Sección de Cirujía: Premio.—Título de socio honorario al autor de la mejor Memoria sobre el tema "Valor práctico de la Cirugía intra-cerebral".

Sección de Farmacia: Premio.—Título de socio honorario al autor de la Monografía que mejor estudie el tema "Resolución de incompatibilidades químicas en las soluciones para inyecciones hipodérmicas".

Sección de Veterinaria: Premio.—Título de socio honorario al autor de la mejor Monografía que desarrolle el tema "Leishmaniosis canina: su estudio clínico, contagiosidad a la especie humana".

Asunto libre: Premio.—Título de socio honorario al autor de una Monografía que mejor desarrolle cualquier tema referente a las ciencias médicas o a sus auxiliares.

Fundación Roel: Premio.—Dos mil pesetas en metálico, título de socio honorario e impresión de la Memoria premiada.—Accésit: Quinientas pesetas en metálico y título de socio honorario. Tema: "Topografía médica de uno de los Municipios de las provincias de Valencia, Castellón de la Plana o Alicante, con exclusión de los de Valencia, Alicante, Rótova, Manuel, Meliana, Ribarroja y Biar, cuyas monografías han sido ya premiadas".

Premio.—Tres mil pesetas en metálico, título de socio honorario e impresión del trabajo.—Accésit: Mil pesetas en metálico y título de socio honorario. Tema: "Estudio anatómico-topográfico del niño aplicado a la Medicina operatoria del mismo".

Podrán optar a estos premios los médicos, farmacéuticos y veterinarios españoles y extranjeros.

A los premios ofrecidos por la fundación Roel, solo pueden optar los médicos españoles y los alumnos de Medicina de cualquier Universidad de España.

Los trabajos que se presenten, deben ser dirigidos francos de porte, al Instituto Médico Valenciano (calle del Mar, 21), hasta las doce horas del día 31 de enero de 1916, acompañados de una plica, con el nombre, apellidos y domicilio del autor, y el lema, según costumbre en estos concursos. Los trabajos recibidos con posterioridad no serán juzgados.

Quedarán de propiedad del Instituto todas las Memorias que se presenten, aun las que no reúnan las condiciones exigidas, y no serán devueltos los originales.

TAURINAS

La corrida del día 22

Hoy, como dijimos, termina el plazo para retirar sus encargos los señores que tienen localidades en todas las corridas, y para que los que ya las habían tomado, puedan canjearlas por los nuevos billetes.

Mañana y pasado se servirán los encargos hechos estos días, entendiéndose que renuncian a ellos los que dejan pasar esta fecha improrrogable, porque las localidades y entradas sobrantes se pondrán a la venta en la taquilla el próximo lunes.

Cine Sorolla

Programa para hoy. Acontecimiento, gran acontecimiento. SEVERO TORRELLI. 1.800 metros, en colores. EL PRIMER BESO. Sesión permanente desde las cuatro de la tarde.

Cine Sorolla

Programa para hoy. Acontecimiento, gran acontecimiento. SEVERO TORRELLI. 1.800 metros, en colores. EL PRIMER BESO. Sesión permanente desde las cuatro de la tarde.

Mañana y pasado se servirán los encargos hechos estos días, entendiéndose que renuncian a ellos los que dejan pasar esta fecha improrrogable, porque las localidades y entradas sobrantes se pondrán a la venta en la taquilla el próximo lunes.

Cine Sorolla

Programa para hoy. Acontecimiento, gran acontecimiento. SEVERO TORRELLI. 1.800 metros, en colores. EL PRIMER BESO. Sesión permanente desde las cuatro de la tarde.

Mañana y pasado se servirán los encargos hechos estos días, entendiéndose que renuncian a ellos los que dejan pasar esta fecha improrrogable, porque las localidades y entradas sobrantes se pondrán a la venta en la taquilla el próximo lunes.

Cine Sorolla

Programa para hoy. Acontecimiento, gran acontecimiento. SEVERO TORRELLI. 1.800 metros, en colores. EL PRIMER BESO. Sesión permanente desde las cuatro de la tarde.

El problema de la curación

Muchos son los enfermos cuyo ánimo carece de tranquilidad. Anémicos, debilitados, agotados, ven como la enfermedad gana diariamente terreno, aniquilando al organismo, al paso que los remedios resultan incapaces de acción. ¿Qué hacer para curarse? Tal es la pregunta que a cada momento se hacen. Acudamos en su auxilio contestándoles: «Han tomado ustedes las Píldoras Pink? Si aún no las han tomado, si aún no conocen este notabilísimo regenerador de la sangre, tónico de los nervios, importa a su salud que lo tomen.» Las Píldoras Pink han curado casos que otros medicamentos fueron incapaces de curar. Hé aquí una prueba, tomada al azar, entre mil y mil otras.



Doña Epifania Barrera

Doña Epifania Barrera, calle del 29 de Agosto, en Béjar, nos escribe lo siguiente: «Diez años hacía que me encontraba enferma. Me agotaba la anemia, yo no tenía fuerzas y tenía dolores en todo el cuerpo, principalmente en la cabeza y en las piernas. Como carecía de apetito, puede decirse que no comía nada. A pesar de los innumerables remedios experimentados, no podía vencer la debilidad que se había apoderado de mí ni aliviar mis dolores; la tristeza se había apoderado de mi ánimo y no tenía gusto para nada. Las Píldoras Pink son las que me han sacado de esta penosa situación. Tan pronto como empecé a tomarlas advertí que me curaban; en unas cuantas semanas se comprobó la curación; me sentí otra, ya revivida. Ahora estoy restablecida por completo. Siempre conservaré el mayor agradecimiento a las Píldoras Pink, que me han curado.»

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

El "Aplech," del Puig

La sesión que celebrará mañana, en el Paraninfo de nuestra Universidad, el Centro de Cultura Valenciana con objeto de engrandecer la importancia del monasterio del Puig y estudiar los medios de evitar la ruina de tan histórico edificio, promete ser muy brillante.

Los directores de dicho Centro han querido asociarse al patriótico movimiento de opinión que demanda que se restaure y conserve el glorioso monasterio, que tantos recuerdos encierra para la historia valenciana, y desde el primer instante cambiaron impresiones para cooperar a los deseos de toda Valencia.

La sesión comenzará a las seis y media de la tarde, y el programa de ella es como sigue: Historia del convento, discurso del director Sr. Cebrián.

Soneto por el Sr. Vives Liern. Descripción arquitectónica del edificio, discurso por el Sr. Cortina.

Soneto por el Sr. Badenes Dalmau. Medios económicos para lograr la restauración del monasterio, por el director señor marqués de Colomina.

Esta sesión, a la que han sido invitados las autoridades y los representantes en Cortes por esta provincia, será presidida por el dignísimo arzobispo de esta diócesis Dr. Menéndez Conde.

Alcanza extraordinarias y consoladoras proporciones el movimiento valencianista en favor de la restauración del famoso monasterio, siendo más de notar, cuanto que ha revelado la intensidad de los grandes sentimientos patrióticos que viven en el corazón del pueblo, que muchos creían extinguidos y reviven fuertemente al calor de una feliz iniciativa.

De todos los puntos de la región, sigue recibiendo la comisión ejecutiva adhesiones fervientes y ofrecimientos dignos de alabanzas.

Entre las recibidas ayer, hay expresivos oficios, cartas y adhesiones de los Ayuntamientos de Alcora y Rafaelbuñol, este último ofreciendo que irá una bandera la música del pueblo y todo el vecindario en masa; de la Juventud Regionalista de Castellón de la Plana, que enviará una comisión al aplech de los Cleros, Asociaciones y miles de vecinos de Pedralva, Benasal, Puebla de Farnals y Lugar Nuevo de Fenollét.

También se han adherido entusiastamente los Ayuntamientos de Rocafort y Gorga, con el cura párroco D. Vicente Reig y vecinos de este último.

Cataluña sigue con gran interés este movimiento, y se suceden las felicitaciones que dirige a la comisión organizadora.

Entre las recibidas ayer, se cuentan una cariñosísima de la Juventud Nacionalista de Sanz, otra del eminente poeta, publicista y secretario de la Económica de Barcelona, D. Jose María López Picó.

Para asistir al aplech del Puig, los catalanes han acordado espontáneamente nombrar una comisión de la Liga Regionalista, compuesta por D. Jaime Bofill y Matas, D. Luis Massot y Balaguer y don Elías Mogent.

La comisión ejecutiva, dividida en sub-comisiones, se ocupa estos días en invitar a los senadores y diputados, preparar todos los detalles referentes a la recepción en el Puig, tren especial y cuantos extremos se relacionan con la organización del grandioso acto.

Aún temiendo herir la susceptibilidad de los prestigiosos fabricantes de productos químicos Sres. Martínez y Mora hacemos público que han entregado al señor tesorero de la comisión ejecutiva 500 pesetas, donativo que dedican a encabezar la suscripción destinada a restaurar la famosa ermita de San Jordi, próxima a la fábrica, y que conmemora la victoria de las huestes del Rey Don Jaime contra el Rey Zeyan.

La comisión ejecutiva ha agradecido como merece, este rasgo de generosidad y de patriotismo.

Acaban de recibirse

Crónica teatral

RUZAFÁ

Ayer tarde se celebró en este teatro la "matinée" organizada por el semanario humorístico El Guante Blanco.

El programa, compuesto de varios piquitos, fué del agrado del público, que casi llenaba el teatro.

Como siempre que el inofensivo colega ha organizado festivales, hubo notas de ingenio que fueron muy celebradas y que merecieron grandes elogios a la redacción de El Guante Blanco.

TRIANON PALACE

Se estrenó ayer, con poca fortuna, una obra, parodia de D. Juan Tenorio, en estilo taurino.

D. Juan es Belmonte, y Mejías es Joselito. No hubo dudas, porque belmontistas y gallistas, acaso por vez primera, se mostraron de acuerdo... en manifestar ostensiblemente su opinión negativa.

Respecto de la obra, se entiende

Teatro Píndaro

Jueves infantil. Regalo de preciosos juguetes a los niños que asistan a preferencia.

Estreno — Sugestivo — Estreno. TRAGICO CONVENIO. 3 partes.—Cello.—1.200 metros.

Tomando parte la sin par Bertiny. EL INTRUSO.—LOS DOS CAMINOS. PRIMER AMOR DE NICANOR.

Preferencia 0'25 — General 0'10 — Mañana, viernes gran moda. SUGESTIVO ESTRENO.

PALACIO DEL CINE

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Manuel y compañeros mártires.—El oficio y la misa son de la feria, con rito simple y color verde.

SANTOS DE MAÑANA.—San Ciríaco, mártir, y Santa Marina, virgen.—El oficio y la misa son de Santos Marcos y Marcolina, mártires, con rito simple y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Martín. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

Mañana empiezan en la parroquia de la Santísima Cruz. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia; en la Catedral.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Ignacio.

Pocas veces se habrán dado cultos tan extraordinarios al Sagrado Corazón de Jesús, como los que viene celebrando en la iglesia parroquial de San Martín la Guardia de Honor en ella establecida.

A más de los ejercicios del mes, Cuarenta Horas, etc., terminará hoy un tríduo brillantísimo, que, como último día, revestirá mayor solemnidad. Comenzará el acto a las cinco y media, expuesta S. D. M., siguiendo las meditaciones, trisagio, sermón por el elocuente Dr. D. Enrique Sanchis, a cuyo cargo han estado los sermones de este solemne tríduo, y terminará con grandiosa procesión y reserva, en la que oficiará el fundador de la Guardia de Honor en esta iglesia parroquial, doctor D. Vicente Rodrigo, presbítero.

Cultos tan solemnes se han visto concurridos, y seguramente que el acto de hoy se verá mucho más.

Felicitemos a la junta de la Asociación organizadora, por el éxito logrado en las fiestas religiosas que este mes viene celebrando.

Noticias teatrales

CINE ROMA.—Hoy se estrenará en este salón los dos primeros episodios de la magnífica y sensacional película «El misterio del millón de dólares», tituladas «Una sorpresa en la noche» y «El asalto nocturno», grandiosa creación de la casa Tanhouser, de cuyo interés podrá juzgarse sabiendo que dicha casa ofrece 10.000 dólares al espectador que consiga descifrar en el curso de su proyección la incógnita, descubriendo al autor del robo del millón famoso.

No dudamos que, dado el atractivo de esta hermosa cinta, unido a las condiciones del local, en donde se ha instalado un servicio completo de ventilación, ha de verse muy concurrido.

Crónica de SUCESOS

MULTA.—El gobernador ha impuesto la multa de 75 pesetas a Ramón Picó, por escándalo y blasfemo.

RATERILLOS.—La Guardia civil del puesto del Grao ha detenido a dos muchachos de 11 años, llamados Manuel Arco García y Luis Giménez Hernández, por dedicarse a sustraer envases de los tinglados del puerto.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

CAIDA.—En el Hospital fue asistida María Martí Laca, que a consecuencia de haber sufrido una caída sobre unas puertas de cristal, se produjo varias heridas en la mano izquierda, que se calificaron de pronóstico menos grave.

abancos legítimos del Japón, desde 25 céntimos en adelante.—Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entredósas, tul bordado en seda y algodón, cueillos frivolis y otros adornos novedad. Todo a precios inverosímiles. Ventas por piezas y paquetes.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

50 años de ÉXITO

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias.

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temporada: 1.º de mayo a 30 de octubre.—Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).—Distancia de Barcelona: en tren ligero, dos horas y media; en tren cor. co, tres horas. Aguas minero-medicinales, termales, de 60º, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.—Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. Barcelona.

Trianon Palace

Hoy estreno de la opereta en tres actos Pimponet

Desde Viver

La Benemérita trabaja

Sr. Director de LAS PROVINCIAS

Aún no repuestos de las fatigas y correrías que tuvieron que practicar los comandantes de los puestos de Caudiel y Viver, Sres. Arcos Peris y Navarro Hernández, para la dispersión de la célebre partida de malhechores capitaneada por el "Bonifa", hay que agregarles hoy en su haber de méritos y servicios la captura de los desalmados jóvenes del pueblo de Paviá, José Pérez Adelantado, soltero, de veinte años de edad, y Vicente Estelero Serrano, soltero también, de veintiseis años, los que el día 2 del corriente asenaron a pedradas, machucándole la cabeza, a su vecino Jacinto Foj, de 73 años, viudo, y en aquella misma noche penetraron en su domicilio, robando 125 pesetas, que se repartieron en un pajarr inmediatamente al pueblo, de las que, los activos y celosos cabos de la benemérita institución, recuperaron 420; dicho servicio lo efectuaron con los guardias segundos D. Vicente Fornas Navarro y D. Elías Isach Sorribes, del puesto de Caudiel, el día 11 de los corrientes, sin haber cesado en sus investigaciones desde el día 2, que se cometió dicho asonante.

Diario de Avisos

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Urmarabal; Tramclú; Cenaragon.

Para el Pan de San Antonio se han recaudado durante la semana última en San Martín y Santa Catalina, mártir, 53'07 pesetas, y se han adquirido 500 libras de pan, que han costado 75 pesetas.

Desde Viver

La Benemérita trabaja

Diario de Avisos

Desde Viver

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

La Corte en La Granja

Madrid 16, á las 7:40 tarde.

A las once de la mañana marchó Su Majestad la Reina á La Granja, acompañada de la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro. Su Majestad fué despedida en la puerta principal por el personal palatino.

En otro automóvil salieron el general Amara y el conde de Aybar, y en otro el médico doctor González Alvarez.

A las 12:40, guiando el automóvil, salió para el Real Sitio S. M. el Rey, acompañado de la princesa de Salm-Salm. Les acompañaba el señor marqués de Viana.

El Rey fué despedido por la Reina madre doña María Cristina, los Infantes doña Isabel, D. Carlos y D. Raniero, comisionados de Alabarderos, Casa Militar y otro personal.

El Príncipe de Asturias se trasladará mañana á La Granja, en unión del Rey, cuando D. Alfonso termine presidir el Consejo de ministros.

Consejo de ministros

Madrid 16, á las 7:50 tarde.

En el palacio de la Presidencia se reunieron los ministros en Consejo, á las once y media de la mañana.

Conforme fueron entrando los señores consejeros, fuimos interrogándoles, y he aquí sus manifestaciones:

El ministro de Marina.—Daré cuenta de proposiciones de venta de carbón, algunas proceden de casas inglesas. El conflicto de la escasez de carbón, á mi juicio, puede darse por resuelto.

El ministro de la Gobernación.—Expondré al Consejo las peticiones de socorro recibidas de los pueblos damnificados por las últimas tormentas.

El ministro de Instrucción pública.—Algo llevo en la cartera, y lo conocerán ustedes al terminar el Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia.—Llevo el expediente sobre el suministro de víveres al penal de Chinchilla.

El ministro de Hacienda.—Presentaré varios expedientes y una resolución que afecta á la industria sedera.

El ministro de Fomento.—Daré cuenta del proyecto de explanación del ferrocarril de Canfranc.

El ministro de Estado.—Me ocuparé en el Consejo del despacho de mercancías detenidas en Génova, por proceder de Alemania y Austria.

El Sr. Dato se limitó á decirnos que el despacho con el Soberano había sido largo.

El Consejo terminó á la una y media de la tarde. El Sr. Dato nos facilitó las siguientes referencias:

«Los ministros de la Gobernación y de Hacienda dieron cuenta de las peticiones recibidas de provincias, para que se faciliten socorros á los perjudicados por las tormentas. Como para ello ha de conocerse previamente la importancia y cuantía de los daños sufridos, fueron designados los ministros de la Gobernación y de Fomento para que hagan una información con los datos que los suministren los gobernadores civiles y los ingenieros jefes de obras públicas.

El Sr. Bugallal habló de los trigos y de los carbonos, y de la marcha del canje de las Obligaciones del empréstito.

Expuso el ministro sus impresiones de que pocos tenedores de títulos de la Deuda dejarán de presentarnos al canje, y muchos menos los que se presentarán al reembolso. La mayoría de los que se presentan al canje optan por los títulos amortizables á los cinco años, con el 475 por 100 de interés.

El señor marqués de Lema leyó los telegramas recibidos del extranjero, que no refieren grandes novedades.

Fueron aprobados los expedientes para el suministro de víveres al penal de Chinchilla y para la explanación del ferrocarril de Canfranc.

El señor ministro de Instrucción dió cuenta de un proyecto de decreto, que mañana firmará el Rey, después del Consejo, creando escuelas para adultas en las capitales donde haya Universidades».

Un periodista preguntó al Sr. Dato si era cierta la noticia de la detención del secretario de la embajada española en Viena, y contestó que lo ignoraba.

Terminó diciendo el presidente que no se habían ocupado en el Consejo de la combinación de altos cargos ni tampoco se ocuparán de ella en el Consejo de mañana.

Homenaje al Papa

Madrid 16, á las 8:10 noche.

El homenaje á Su Santidad, proyectado por el Centro de Defensa Social, está alcanzando gran éxito en toda España.

Los obispos de Zamora, Lugo y Salamanca, han dado su bendición á tan hermosa obra; el de Salamanca ha dirigido á sus diócesanos una circular para que se inscriban, y el de Lugo se ha inscrito por 5.000 hojas.

El Centro Católico de Córdoba ha acordado trabajar con entusiasmo en pró de la obra, y excita el celo de los señores curas párrocos para que recauden donativos.

Se siguen recibiendo en Madrid importantes adhesiones y donativos.

Lo que dice Ordóñez

Madrid 16, á las 8:20 noche.

El subsecretario de Hacienda ha manifestado que en vista de las denuncias del periódico *El Corador*, sobre el contrabando de ganado, se ha dispuesto que el director general de Aduanas se aviste con el mencionado director para comprobar la denuncia.

También ha dicho que no es cierto que Inglaterra haya prohibido la exportación de carbón á España. La prohibición alcanza á los demás países, y se autorizó para España merced á las gestiones del ministro de Estado.

Hoy mismo se ha recibido aviso de haber salido de Inglaterra, para nuestros puertos, 10.000 toneladas.

En Gobernación

Madrid 16, á las 10:15 noche.

El Sr. Sánchez Guerra pasó la tarde en su despacho oficial recibiendo la visita del gobernador de Madrid.

Al recibir á los periodistas, nos dió cuenta de los siguientes despachos oficiales:

«De León, participando que en el kilómetro 3 de la línea de La Puebla á Bilbao, se cayó, desde un tren en marcha á la vía, el interventor en ruta D. Ignacio García, que solo resultó con lesiones leves.

Otro de Jaén dando cuenta de que la Benemérita de Navas de San Juan tuvo un encuentro con una partida de ladrones, cruzándose muchos disparos y resultando muerto uno de los foragidos; herido gravemente otro, que consiguió escapar, y quedando en poder de los guardias el restante de los tres que formaban en dicha partida.

Los gobernadores de Avila y Sorja dan nuevos detalles de los efectos de las tormentas.

El de Cuenca dice que sobre el pueblo de Lisante descargó una horrosa tormenta, cayendo muchas chispas eléctricas y resultando muertos D. Francisco Romero, natural de Villa de Haro, y Sofía Bosch, vecina de este pueblo.»

Suspensión de audiencias

Madrid 16, á las 10:20 noche.

Su Majestad la Reina ha suspendido, por ahora, las audiencias.

El empréstito

Madrid 16, á las 10:25 noche.

Según muy animadas las operaciones del empréstito. Las ventanillas de Efectos del Banco de España han estado, durante todo el día, concurrencias.

Hasta ahora se han canjeado obligaciones por valor de 120 millones de pesetas. De las Sucursales de provincias se reciben también numerosas peticiones de papel.

La primera parte de la suscripción continuará hasta el sábado próximo, empezando la segunda el lunes de la semana viniente, en que comenzará la suscripción pública.

Intereses de Cartagena

Madrid 16, á las 10:35 noche.

Telegrafían de Cartagena que ha causado gran impresión un telegrama del diputado á Cortes Sr. Payá, al alcalde, obispo y presidente de la Cámara de Comercio, advirtiéndoles del peligro de que no se construya el ferrocarril de Águilas á Cartagena, concedido recientemente. Parece que la dificultad que dejará en proyecto la mejora, estriba en no haber concedido el crédito necesario para realizarla el alto Cuerpo Consultivo, cuyo informe se solicitó.

Noticia no comprobada

Madrid 16, á las 10:40 noche.

No se tiene noticia, oficial ni oficiosa, confirmando la detención, como espía, en Munich, y liberación inmediata al descubrimiento del error, del secretario de nuestra embajada en Viena.

La detención de un diplomático español

Madrid 16, á las 10:45 noche.

La popular artista Fornarina, que ha estado alejada de la escena á causa de una grave enfermedad, será sometida, en breve, á una delicada operación quirúrgica.

Comisiones en Madrid

Madrid 16, á las 10:50 noche.

Se encuentran en esta Corte dos importantes comisiones de Sociedades de obreros marítimos, con objeto de gestionar, en los centros que proceda, las medidas conducentes á evitar las condiciones insalubres que tienen los alojamientos para la marinería, de todos los vapores mercantes.

Navieros y obreros marítimos

Madrid 16, á las 10:55 noche.

Como también se halla en Madrid una comisión de la Federación de Navieros del Mediterráneo, la de los obreros la visitó esta tarde para anunciarle que no pretenden, en las gestiones que realizan, romper la armonía en que se llegó á raíz de la última huelga.

El asunto de los maestros

Madrid 16, á las 11:10 noche.

Esta tarde, á las cuatro, se constituyó el juzgado que entiende en el asunto de los maestros desdoblados, recibiendo declaración al alcalde de Madrid, Sr. Prast.

El declarante puntualizó las fechas de algunos acuerdos adoptados por la Junta municipal de Enseñanza, relativos al pago de los maestros.

Efectos de las tormentas

Madrid 16, á las 11:15 noche.

Dicen de Avila que se reciben nuevas noticias de los pueblos de esta provincia comunicando que han sido enormes los daños causados por las últimas tormentas, hasta el punto de que todas las cosechas han sido arrasadas.

A la capital han llegado numerosas comisiones de labriegos solicitando, por esta causa, que se les conceda la condona de las contribuciones.

Noticias del Ferrol

Madrid 16, á las 11:20 noche.

Dicen del Ferrol que hoy fondó en aquel puerto el vapor inglés «Prince George».

Los tripulantes del estado buque afirman que durante su travesía no encontraron ningún submarino alemán.

Ha producido general disgusto la noticia de que el ministro de Marina ha dispuesto que los submarinos de la seguridad escuadra sean construidos en Marín.

El ministro de la Guerra

Madrid 16, á las 11:25 noche.

Comunican de Granada que el ministro de la Guerra, general Echagüe, acompañado por el general Cubillo, el jefe del Estado Mayor y su ayudante, llegó hoy á dicha capital, visitando detenidamente la fábrica de pólvora.

El viernes emprenderá el viaje de regreso á Madrid, donde llegará el sábado.

Medidas alemanas

Un despacho de Amsterdam comunica que, para evitar la evasión de mozos belgas en la frontera holandesa, los alemanes han publicado en Amberes un bando, haciendo público que con este objeto en la línea fronteriza hay colocados varios alambres que están sometidos a una corriente eléctrica de alta tensión, y que además, de trecho en trecho han sido establecidas minas y pozos.

Parte oficial ruso

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial:

Según el comunicado del gran cuartel general ruso del Cáucaso, nuestras tropas, después de un violento fuego de fusilería y de cañón, se apoderaron el pasado día 13 del pueblo de Sorp, en la orilla Sureste del lago San.

Los Estados Unidos y Alemania

Comunican de Nueva-York que las informaciones que se reciben de Berlín acerca de la probable contestación que dará Alemania á la nota de los Estados Unidos, son absolutamente contradictorias, pues entre los miembros del gobierno alemán existen diferencias de criterio.

El almirante Von Tirpitz es de opinión de que continúe la guerra de submarinos en igual forma que hasta ahora, mientras que el propio canciller del imperio es opuesto á ello. Con el almirante coinciden la prensa alemana y el pueblo.

Otros despachos de Washington comunican que, según parece, los alemanes están dispuestos á hacer á los Estados Unidos la concesión de no atacar á los navios comerciales de su nación.

Los zepelines en Inglaterra

Un telegrama de Londres comunica que hoy voló un zepelín sobre las costas NO. de Inglaterra, arrojando bombas, que causaron varios incendios y mataron á quince personas, hiriendo á otras tantas.

Bulgaria y Turquía

Despachos recibidos de Ginebra aseguran que las negociaciones entre los gobiernos de Sofía y Constantinopla, continúan bajo los auspicios de los austro-alemanes.

Agregan que Turquía está dispuesta á ceder á Bulgaria la orilla derecha del Maritza y á hacer otras concesiones territoriales de verdadera importancia.

Noticia desmentida

Las informaciones que se reciben de Berlín afirman que es absolutamente inexacta la noticia de que tropas bávaras han luchado y medido sus armas con tropas italianas, pues hasta ahora ningún soldado alemán ha pisado tierra austriaca para ir á combatir con los italianos, como lo demuestra el hecho de que no haya sido recogido ni un solo cadáver ni haya resultado herido ni un solo soldado alemán.

Los viajes de Poincaré

Dicen de París que el presidente de la república, M. Poincaré, visitó la fábrica de Creusot, acompañado por el ministro de la Guerra. La visita á la fábrica y los talleres fué detenidísima.

Los prisioneros alemanes en la colonia francesa

Un comunicado oficial francés vuelve á ocuparse de la situación de los prisioneros alemanes en Argel, Túnez y Marruecos, insistiendo en que aquella es excelente, igual á la de los alemanes prisioneros en Francia.

Fundado en ello, protesta el gobierno de la república de que se proyecte en Alemania emplear 15.000 prisioneros franceses en las obras de desecación de pantanos, al Norte del imperio, y anuncia que se tomarán en igual número de prisioneros alemanes las represalias que procedan.

Comunicado ruso

Dice así:

Han comenzado, al Norte del bajo Vistula, varios encuentros, que no tienen una extraordinaria importancia.

En la Curlandia y Crowno los alemanes disponen de cinco cuerpos de ejército.

Los alemanes han tenido en la Galitzia grandes pérdidas.

Roosevelt, guerrero

Un despacho de Nueva-York asegura que el ex-presidente Roosevelt ha dirigido una carta á un amigo, atacando á los pacifistas profesionales.

Comunicado oficial ruso

Desde Petrogrado transmiten el siguiente despacho oficial:

«En la región de Chawli, la batalla continúa. En el frente de Narew el enemigo inició en la noche del 14, un ataque estéril, en dirección á Mychimetz Vakh, y el mismo día realizó varios ataques locales en la región del Norte de Pransyseh, que rechazamos con éxito.

En la Galitzia, los alemanes, habiendo sustituido sus bajas con fuerzas nuevas, reanudaron la ofensiva en la región de Jau y á la derecha de San, apoyados por poderosa artillería. Después de un combate que duró tres días, cedimos algunos terrenos al enemigo en las orillas derechas de Labaczowka y Vyznia.

En la región de Dniester, realizamos con éxito completo, un contraataque en las orillas izquierdas de Tysmenitza, é hicimos 1.200 prisioneros, con 29 oficiales y siete ametralladoras.

El mismo día los alemanes atacaron el sector Sur de la cabeza del puente de Jidatch y se apoderó del pueblo de Rogozno. Al día siguiente, operamos en un contraataque, recuperando los pueblos de Rogozno y Jourokoff, y tomamos un canon, consus atalajes y varias ametralladoras.

En este punto los alemanes habían lanzado una bandera blanca, abriendo después traidoramente el fuego contra los nuestros. Este hecho fué causa de que en un impetuoso ataque de nuestras tropas, fueron todos pasados á la bayoneta.

El enemigo continúa sus ataques contra la cabeza del fuerte cerca de Nijulioff, con fuerzas importantes y numerosa artillería, rechazando sus ataques.

El día 13 les hicimos 1.500 prisioneros,

La guerra europea

Madrid 16, á las 11:30 noche.

Comunicado oficial ruso

Desde Petrogrado transmiten el siguiente despacho oficial:

«En la región de Chawli, la batalla continúa. En el frente de Narew el enemigo inició en la noche del 14, un ataque estéril, en dirección á Mychimetz Vakh, y el mismo día realizó varios ataques locales en la región del Norte de Pransyseh, que rechazamos con éxito.

En la Galitzia, los alemanes, habiendo sustituido sus bajas con fuerzas nuevas, reanudaron la ofensiva en la región de Jau y á la derecha de San, apoyados por poderosa artillería. Después de un combate que duró tres días, cedimos algunos terrenos al enemigo en las orillas derechas de Labaczowka y Vyznia.

En la región de Dniester, realizamos con éxito completo, un contraataque en las orillas izquierdas de Tysmenitza, é hicimos 1.200 prisioneros, con 29 oficiales y siete ametralladoras.

El mismo día los alemanes atacaron el sector Sur de la cabeza del puente de Jidatch y se apoderó del pueblo de Rogozno. Al día siguiente, operamos en un contraataque, recuperando los pueblos de Rogozno y Jourokoff, y tomamos un canon, consus atalajes y varias ametralladoras.

En este punto los alemanes habían lanzado una bandera blanca, abriendo después traidoramente el fuego contra los nuestros. Este hecho fué causa de que en un impetuoso ataque de nuestras tropas, fueron todos pasados á la bayoneta.

El enemigo continúa sus ataques contra la cabeza del fuerte cerca de Nijulioff, con fuerzas importantes y numerosa artillería, rechazando sus ataques.

El día 13 les hicimos 1.500 prisioneros,

entre el Dniester y Pruth. En Czernowitz, nos hemos replegado detrás de nuestra frontera.

Medidas alemanas

Un despacho de Amsterdam comunica que, para evitar la evasión de mozos belgas en la frontera holandesa, los alemanes han publicado en Amberes un bando, haciendo público que con este objeto en la línea fronteriza hay colocados varios alambres que están sometidos a una corriente eléctrica de alta tensión, y que además, de trecho en trecho han sido establecidas minas y pozos.

Parte oficial ruso

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial:

Según el comunicado del gran cuartel general ruso del Cáucaso, nuestras tropas, después de un violento fuego de fusilería y de cañón, se apoderaron el pasado día 13 del pueblo de Sorp, en la orilla Sureste del lago San.

Los Estados Unidos y Alemania

Comunican de Nueva-York que las informaciones que se reciben de Berlín acerca de la probable contestación que dará Alemania á la nota de los Estados Unidos, son absolutamente contradictorias, pues entre los miembros del gobierno alemán existen diferencias de criterio.

Los zepelines en Inglaterra

Un telegrama de Londres comunica que hoy voló un zepelín sobre las costas NO. de Inglaterra, arrojando bombas, que causaron varios incendios y mataron á quince personas, hiriendo á otras tantas.

Bulgaria y Turquía

Despachos recibidos de Ginebra aseguran que las negociaciones entre los gobiernos de Sofía y Constantinopla, continúan bajo los auspicios de los austro-alemanes.

Agregan que Turquía está dispuesta á ceder á Bulgaria la orilla derecha del Maritza y á hacer otras concesiones territoriales de verdadera importancia.

Noticia desmentida

Las informaciones que se reciben de Berlín afirman que es absolutamente inexacta la noticia de que tropas bávaras han luchado y medido sus armas con tropas italianas, pues hasta ahora ningún soldado alemán ha pisado tierra austriaca para ir á combatir con los italianos, como lo demuestra el hecho de que no haya sido recogido ni un solo cadáver ni haya resultado herido ni un solo soldado alemán.

Los viajes de Poincaré

Dicen de París que el presidente de la república, M. Poincaré, visitó la fábrica de Creusot, acompañado por el ministro de la Guerra. La visita á la fábrica y los talleres fué detenidísima.

Los prisioneros alemanes en la colonia francesa

Un comunicado oficial francés vuelve á ocuparse de la situación de los prisioneros alemanes en Argel, Túnez y Marruecos, insistiendo en que aquella es excelente, igual á la de los alemanes prisioneros en Francia.

Fundado en ello, protesta el gobierno de la república de que se proyecte en Alemania emplear 15.000 prisioneros franceses en las obras de desecación de pantanos, al Norte del imperio, y anuncia que se tomarán en igual número de prisioneros alemanes las represalias que procedan.

Comunicado ruso

Dice así:

Han comenzado, al Norte del bajo Vistula, varios encuentros, que no tienen una extraordinaria importancia.

En la Curlandia y Crowno los alemanes disponen de cinco cuerpos de ejército.

Los alemanes han tenido en la Galitzia grandes pérdidas.

Roosevelt, guerrero

Un despacho de Nueva-York asegura que el ex-presidente Roosevelt ha dirigido una carta á un amigo, atacando á los pacifistas profesionales.

Comunicado oficial ruso

Desde Petrogrado transmiten el siguiente despacho oficial:

«En la región de Chawli, la batalla continúa. En el frente de Narew el enemigo inició en la noche del 14, un ataque estéril, en dirección á Mychimetz Vakh, y el mismo día realizó varios ataques locales en la región del Norte de Pransyseh, que rechazamos con éxito.

En la Galitzia, los alemanes, habiendo sustituido sus bajas con fuerzas nuevas, reanudaron la ofensiva en la región de Jau y á la derecha de San, apoyados por poderosa artillería. Después de un combate que duró tres días, cedimos algunos terrenos al enemigo en las orillas derechas de Labaczowka y Vyznia.

En la región de Dniester, realizamos con éxito completo, un contraataque en las orillas izquierdas de Tysmenitza, é hicimos 1.200 prisioneros, con 29 oficiales y siete ametralladoras.

El mismo día los alemanes atacaron el sector Sur de la cabeza del puente de Jidatch y se apoderó del pueblo de Rogozno. Al día siguiente, operamos en un contraataque, recuperando los pueblos de Rogozno y Jourokoff, y tomamos un canon, consus atalajes y varias ametralladoras.

En este punto los alemanes habían lanzado una bandera blanca, abriendo después traidoramente el fuego contra los nuestros. Este hecho fué causa de que en un impetuoso ataque de nuestras tropas, fueron todos pasados á la bayoneta.

El enemigo continúa sus ataques contra la cabeza del fuerte cerca de Nijulioff, con fuerzas importantes y numerosa artillería, rechazando sus ataques.

El día 13 les hicimos 1.500 prisioneros,

A la guerra

Comunican de Romá que los guardias nobles pontificios que han ingresado en las filas, marcharán pronto al frente de batalla.

El cólera en Viena

Dicen de Zurich que el ministro del Interior, de Austria, ha dicho que el día 4 del actual mes hubo cuatro casos de cólera en Viena.

En Moravia ha habido algunos casos más.

Represalias

Dicen de Londres que el secretario de Estado ha declarado en la Cámara de los Comunes, que el gobierno ha adoptado medidas con el fin de tomar represalias, cuando los alemanes empleen gases asfixiantes.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para «Las Provincias»
De 7 de la tarde á 6 de la madrugada

Información alemana

De Nauen á Aranjuez

Varias noticias

El gran cuartel general alemán dice lo siguiente:

Excitados franceses é ingleses por las tremendas derrotas de los rusos, han atacado briosamente nuestras posiciones del frente occidental.

Al Norte de Ipres los Ingleses consiguieron penetrar en nuestras posiciones de Bellegarde, donde aún sigue la lucha.

En cambio, dos ataques de cuatro divisiones inglesas, entre Staine y La Basee el canal del mismo nombre, fracasaron completamente, haciéndonos numerosas bajas y muchos prisioneros y ocasionándonos pérdidas de material nuestro regimiento de Westfalia y la Guardia prusiana.

Los ataques de los días 14 y 15 á la altura de Lorette fueron desfavorables para los aliados, que sufrieron grandes derrotas, teniendo numerosos prisioneros.

En los Vosgos los franceses atacaron las posiciones al Norte de Medzeral, siendo también derrotados.

Las noticias que se reciben del frente oriental de la guerra son asimismo favorables para los alemanes. Los rusos atacaron las posiciones que ocupaban los alemanes, siendo derrotados con grandes bajas. En Mariempol y Augustow los alemanes han llevado á cabo un gran avance, tomando varios pueblos y haciendo al enemigo más de 2.000 prisioneros.

Las tropas del general Woyrich han ocupado también calores pueblos, después de rechazar varios ataques de los rusos. En general, las operaciones se han desarrollado de una manera altamente á favor de las armas alemanas, habiendo avanzado en todo el frente. Durante la noche de ayer los rusos, desesperados por las derrotas últimamente sufridas, atacaron con gran ímpetu, pero fueron rechazados con grandes bajas.

El ejército que manda el general Von Mackensen ha hecho en los últimos días 40.000 prisioneros y se ha apoderado de 69 ametralladoras.

Resultado de un bombardeo

Se sabe con exactitud el número de víctimas ocasionadas en el bombardeo de Gadbridge. Hubo 19 muertos, 14 heridos graves y numerosos de menor importancia.

La población está tranquila, pero protesta de estas vidas sacrificadas sin resultado práctico alguno.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos

Información francesa

De la torre Eiffel á Aranjuez

Un comunicado oficial francés, dice así: «Las tropas británicas han tomado, durante el día 15, una á una, las trincheras situadas al Oeste de La Bassée.

Durante la noche del 14 al 15 se han desarrollado acciones locales de infantería en la región Norte de Arras y sector de Lovelle y Neuville. Al Sur de Arras, en la granja de Tout Vent, todos los contraataques alemanes fueron rechazados, y los franceses continúan sosteniendo las ventajas logradas.

Al Norte de Neuville los franceses se apoderaron de algunos puntos de vigilancia alemanes de mucha importancia. Un avión alemán se vió obligado á aterrizar en las líneas francesas de Noroy. Los aviadores fueron hechos prisioneros.

Lo que dice el «Vorwaerts»

Dicen de París que el *Vorwaerts* se lamenta que las observaciones confidenciales hechas por la comisión que entiende en las cuestiones relativas á malos tratos de los soldados que se encuentran en la línea de combate, hayan sido publicadas, así como las promesas del ministro del departamento, de hacer cesar estas indignidades.

Obsequio á la Reina de Bélgica

Las damas francesas acaban de ofrecer á la Reina Isabel de Bélgica, como testimonio de su profunda admiración, un cofrecito artístico, y que reuerda, por el estilo de su caja, al de Santa Ursula de Brujas.

Los industriales alemanes

Comunican de París que, según informes aportados por viajeros que regresan de Alemania, las clases industriales y comerciales empiezan á demostrar intranquilidad por los perjuicios que les causa en sus negocios la duración de la guerra.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa

De Poldhu á Aranjuez

Victorias de los franceses

Las noticias que se reciben de Francia son todas ellas de gran importancia y favorables á las armas francesas.

Al Norte de Arras se lucha desde hace cuatro semanas encarnizadamente, esperando que el resultado final de estos combates sea favorable para los franceses.

Durante la noche anterior los alemanes contraatacaron con ocho batallones; pero fueron rechazados con enormes pérdidas.

En los Dardanelos

Recibense también noticias de las luchas en los Dardanelos. Los combates se han convertido en lucha de trincheras, en la que las tropas de los aliados avanzan, aunque lentamente, confiándose en una pronta y definitiva victoria sobre las tropas turcas.

Noticia confirmada

Hace algunos días se publicó la noticia de que un barco inglés había echado á pique á un submarino alemán.

El jefe del Almirantazgo británico, ha confirmado hoy la noticia, agregando que el buque de guerra hundido era el «14».

Las operaciones en Italia

Recibense numerosos despachos dando cuenta de la lucha en Italia.

Durante el día de ayer hubo violento cañoneo, pudiéndose comprobar la superioridad de la artillería italiana sobre la austriaca.

Otros telegramas afirman que muchas familias se han visto obligadas á refugiarse en la frontera balcánica, huyendo de los efectos de la guerra.

Las tropas austriacas reconcentradas ascienden á 46.000 hombres.

Marconi Wireless Presse.

Suscripción

para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 16.471'50.

D. Germán León, ex-presidente de la Diputación de Albacete, 25 pesetas; escuela de niñas de Ayelo de Malferit, segunda relación, 2'65; Ayuntamiento de Favareta, 10; Escuelas Fías de Famploña, 25; Ayuntamiento de Enova, 10; varios admiradores de Moliner de la calle de Murillo, 12; D. Valentín Millán, maestro de Silla, 2; D. José Caballero, 0'35; D. Manuel García, obrero, segundo donativo, 0'25.

Peluquería Vicent.—D. Francisco Vicent, 5; D. Enrique Vicent, 5; D. Antonio Vicent, 2; dependientes de la misma, 5; aprendices, 0'50; operarios de la fábrica de la viuda J. Climent, segundo donativo, 1'80.

Donativos de la comandancia de Marina, 11.

Primera relación de modistas.—Doña Isabel Parres, 5; doña Emilia Cánovas, 5; doña Concha Cortell, 3; doña Paquita Sancho, 2; doña Amalia Comes, 2; doña Adoración, 1.

Total, 16.602'05 pesetas.

De la Región

Como todos los años, del 6 al 11 de julio se celebrarán grandes festejos, siendo algunos de ellos los siguientes:

Danzas al estilo del país, fuegos artificiales, partidos de pelota, funciones de teatro y cine y carreras de bicicletas.

Los expresados festejos serán amenizados por la banda de música de la población.

ESTIVELLA

Fortalecida con los auxilios espirituales, falleció en este pueblo, en la mañana de ayer, víctima de pertinaz dolencia, sufrida con la resignación propia de las almas cristianas y á la edad de 49 años, la bonísima y virtuosa señora doña Concepción Pérez Bistal, maestra nacional sustituida del mismo, dejando á los suyos sumidos en el desconuelo más profundo. Modelo de esposas madre amantísima y compañera dignísima de quienes llevan el honroso título de maestro, fué querida y estimada.

Los pobres han perdido el apoyo material que su caridad inagotable les prestaba; sus amigos, una cariñosa consejera, y sus compañeros del distrito, un modelo digno de imitar, por las inmensas virtudes que su hermoso corazón atorabara.

El acto de conducir sus restos á la última morada, fué una imponente manifestación del duelo que su pérdida ha producido, acudiendo á rendirle el último tributo los niños y niñas de las escuelas con sus respectivos maestros; nutrida representación del magisterio del distrito y la totalidad de los vecinos del mismo, poniendo de manifiesto las muchas simpatías con que la finada contaba.

Que Dios le otorgue en la otra vida la dicha á que se hizo acreedora, y sirvan estas líneas de lenitivo al justo dolor de los que la lloran, y en particular de su atribulado esposo D. José Tortonda Blasco, hijas, hermana, hermanos políticos y demás distinguida familia.

PUBLICACIONES

Ha visitado nuestra Redacción el número 30 de la importante *Revista de tuberculosis*, que dirige el Dr. Antonio Villanova Ys. Publica el siguiente sumario:

